

新春走基层

牛年要把日子过得更“牛”

——郑县养牛大户张信的牛年畅想

“牛年好兆头，养牛有奔头。”2月18日，在郑县王集乡柴堂村三组张信家的牛棚内，张信一边给牛儿投放牧草，一边高兴地说。见张信走来，原本蜷卧在一角的小牛立即哞哞地叫了起来。“正月初六又出生两头牛犊，全是母牛，真是开了个好彩头！”看着牛棚内50余头膘肥体壮的郑县红牛，张信心里美滋滋的。柴堂村毗邻北汝河，灌溉和放牧较为便利，张信的爷爷、父亲都是“老养殖户”，他们养的多是羊，经济效益不错。“我之前在西安一家炼钢厂打工，那时候

孩子小，父母也还年轻，一年回来一趟也不影响啥。但一直在外奔波总不是长久之计，后来我就决定回家养牛。”张信说，2003年春节前，他和妻子、父亲商量后，决定利用打工的积蓄在家里建厂养牛。养牛是投资多、见效慢的差事。前期建牛舍、买牛犊，投资40余万元。“前几年全是净投资，一年就是卖几头牛也入不敷出，基本不盈利，但现在完全不一样了。”张信说。郑县红牛是全国八大优良黄牛品种之一，2006年被原农业部列入《国家级畜

禽遗传资源保护名录》。近年来，为实现乡村振兴、助力脱贫攻坚，郑县成立了由县委、县政府主要领导组成的振兴郑县红牛产业指挥部，出台了《振兴郑县红牛三年行动计划》，通过政策引导、龙头带动、金融支持等措施，使红牛产业成为乡村振兴、农民脱贫致富的重要举措。“现在，母牛产红牛牛犊有奖励，每出售一头红牛还有奖励，去年我又申请了10万元的惠农贷款，利息很低。这，去年秋季我又购买了12头能繁母牛，如果顺利的话，今年冬季应该至少可以增加12头牛犊，到时候我准备扩大牛

舍。”张信说，除了经济方面的支持，县农业农村局畜牧中心和乡畜牧站在防疫、疾病治疗等方面的服务也很到位。牛布病防疫一年一次、口蹄疫防疫一年两次，全部免费，且兽医上门服务，仅此每年就可为他节省3万元左右。如今，他家建起了新房子，热水器、空调、冰箱、网络电视等电器一应俱全。“牛粪和成品牛都不愁卖，惠农贷款也很给力，争取两年内将养殖规模扩大到200头。牛年来了，我希望依靠养牛把日子过得更‘牛’。”张信说。（本报记者 张鸿雨）

岳杰勇在宣传系统节后收心会上要求 起好步打好底开好局 确保宣传工作开门红

本报讯（记者孙聪利）2月18日下午，市委常委、宣传部长岳杰勇主持召开宣传系统节后收心会，要求以开局就是决战、起步就要冲刺的劲头，高位谋划，狠抓落实，确保实现全市宣传工作新年开门红。岳杰勇强调，2021年是建党100周年，也是“十四五”开局之年，做好今年的工作，事关全局，意义重大。要不负春光起好步，迅速从假期模式切入工作模式，集中心思，调整状态，恢复秩序，以只争朝夕的紧迫感、无愧历史的使命感、不负人民的责任感，抓好关键之年，奋战关键之年，形成

温馨提示 今日天气 白天到夜里晴天间多云，西南风4级至5级，阵风6级至7级，最高气温22℃，最低气温5℃

周日鹰城最高气温或达26℃ 挑战我市2月最暖纪录

本报讯（记者王孟鹤）2月18日是春节长假过后第一个工作日，太阳仿佛也开足马力复工复产，我市未来三天将迎来持续性回暖，预计21日我市最高气温将达到26℃，挑战2月最暖纪录。“我市历史上2月最高气温为1993年2月5日的25.3℃，次高为1996年2月13日的25℃。”市气象台工作人员白家惠表示，2月、3月是冷暖空气“拉锯”阶段，当气温大幅升高后，冷空气就会“出手”来降温，所以这种“5月”的变暖并不会持续太久，气温又会被拉回到比较正常的水平。未来三天具体预报如下：19日，晴间多云，西南风4级至5级，阵风6级至7级，最高气温22℃，最低气温5℃；20日，晴间多云，西南风4级至5级，阵风7级左右，最高气温25℃，最低气温7℃；21日，晴天间多云，西南风4级至5级，阵风6级至7级，最高气温26℃，最低气温8℃。“目前我市宝丰县已经出现了零星干旱情况，预计24日前我省仍无有效降水。由于气温持续偏高，且冬小麦陆续返青，蒸发量逐渐增大，干旱有发展趋势，农民朋友需密切关注墒情变化，做好抗旱保墒准备。”市气象局农气中心主任刘海波说。

市120春节假期出诊385次 出诊次数与抢救人数均下降

本报讯（记者王峰峰）2月18日，从市急救指挥中心传来消息，除夕至正月初六，市区共调派出诊385次，转运救治396人，出诊次数与抢救人数同比分别减少2.78%和2.94%。该中心统计数据显示，春节假期接诊人数中，外伤114人（含交通事故44人），酒精中毒30人，心脑血管疾病104人，其他内科疾病50人，各种杂病75人，无鞭炮炸伤。该中心专家分析，与往年相比，呼吸道疾病发病减少，这与市民外出戴口罩等良好的防护措施有很大关系。为有效应对各类突发事件，扎实做好春节假期院前急救，该中心严格落实疫情防控要求，实行24小时领导带班制度，确保了120急救绿色通道畅通，圆满完成护航春节工作。



绿到湛河岸 2月12日，市民从市区湛河北岸刚长出嫩芽的垂柳下走过。随着气温不断回升，市区湛河两岸的柳树已渐渐萌出嫩芽，远远望去，仿佛一层葱绿的薄纱，春意盎然。初春美景吸引了众多市民走出家门进行户外活动。本报记者 牛智广 摄

春节假期卫东区 消费市场火热

多家商场销售额超过去年十一假期

本报讯（记者王孟鹤）2月17日，记者从卫东区商务局了解到，今年春节期间，卫东区节日气氛浓郁，市场商品供应充足，品种丰富，消费活跃，销售额较去年同期均有增长。2月16日下午，记者来到卫东区万达广场、丹尼斯开源路店等购物场所，但见人头攒动，消费火热。“春节期间，来买衣服、鞋子的客人明显增多，我们的业绩也提升了不少。”一家运动品牌店的售货员乐呵呵地说。据商务部门监测，针对春节消费特点和消费需求，卫东区各大商场超市纷纷推出丰富多彩的促销活动，商品销售复苏回暖。万达广场完成销售额3467万元，丹尼斯完成销售额870万元，与去年十一假期相比，万达广场同比增长17%，丹尼斯同比增长15%。另外，该区主要酒店经营趋于正常，餐饮、住宿销售情况较去年同期明显复苏，不少饭店出现爆满排队现象。同时，卫东区东部的汽车消费市场活跃，汽车销售整体回补明显。



恪尽职守保平安

▲2月16日，市公安局指挥中心公安民警坚守在工作岗位上。为维护社会治安稳定、震慑犯罪，该中心春节期间全员上岗，以确保警情处置快速、高效，给市民提供一个安全的节日环境。本报记者 牛智广 摄

抗旱灌溉为丰收

▲2月18日，湛河区河滨街道湾李村村村民李兵兵给小麦浇水。近期少雨，我市近郊部分农田出现旱情，农户们纷纷开始灌溉，确保今夏有个好收成。本报记者 姜涛 摄

千余“城市美容师” 春节期间坚守岗位

本报讯（记者魏广军）2月17日8时，在市区光明路与建设路交叉口附近的街心花园垃圾中转站，一辆垃圾清运车正在作业。“春节期间垃圾量比平时增多，所以我们越是春节越忙。”正在启动吊装设备的工作人员说。据市城管局负责人介绍，春节假期，市城管系统出动执法人员1000余人，采取定点与巡逻相结合的方式，维护中兴路、建设路、体育路、开源路和万达广场、怡购城等人流量较大区域的市容环境秩序。春节期间，市政环卫部门维修路灯81盏，排查线路27次，清除灯杆小广告260多处，清除灯杆上绑扎物13处；完成光明路、开源路、东安路、建设路等道路路面修补约200平方米；清掏维修雨水篦子、井盖24处；清运垃圾约3150立方米。数字城管24小时不打烊，处置完成店外经营、乱扯乱挂、游商游贩、垃圾满溢等1308起。

舞钢市举办数十场 在外人士恳谈会

本报讯（记者杨德坤）“家乡这几年的变化很大，村村面貌等硬件基础设施全面提升，但还应该大力发展村级集体经济，为群众找到真正的增收渠道。待时机成熟，我愿意为家乡发展出一份力。”2月17日，在舞钢市枣林镇岗郭村村室举办的恳谈会上，在上海经营一家钢铁贸易公司的岗郭村人士彭豪为家乡发展献计。为切实提升基层治理能力，在严格落实疫情防控的前提下，该市利用春节期间在外人士返乡的契机，加强沟通交流，激发他们结合村规民约参与村级事务管理及乡村治理的热情。截至目前，该市已累计开展春节村级恳谈会40余场次，累计与200余名舞钢籍在外人士进行座谈交流，收集涉及村集体经济、村庄规划等合理化发展建议意见近千条，并与部分在外成功人士达成初步合作意向。此外，春节前夕，该市还广泛发动各村组组织开展给在外成功人士邮一封信、一份家乡特产活动，及时将家乡变化、发展需求等传达给在外人士，激发他们关注家乡、参与家乡建设的热情。



首批开展保姆式直达运输服务

宝丰县送50名工人返岗务工

本报讯（记者孟鹏）2月17日是农历正月初六，当天上午10时许，随着两辆大巴车从宝丰县人社局出发，50名外出务工人员开启了直达郑州返岗务工之路。宝丰县成为我市首批开展免费“点对点、一站式”保姆式直达运输服务的县（市）之一。在发车现场，该县卫健委工作人员

为外出务工人员测量体温，县人社局工作人员为外出务工人员发放慰问礼包。“感谢县委、县政府为我们外出务工人员提供免费专车，我们会把党和政府的关怀牢记在心，安心工作……”外出务工人员返岗代表豆连地说。据该县人社局党组书记、局长何四军介绍，本次外出务工人员免费返岗专

车在全市首批开启，是想务工群众之所想、急用工企业之所急，是“点对点”对接、“面对面”保障、“心贴心”服务的具体表现。今年以来，该县人社局主动对接，收集劳务输入地用工需求情况；精准动员，根据输入地用工需要，逐个核实务工人员劳务输出意愿和时间。

蔬菜产销旺 村民幸福多

——鲁山县张良镇湾张村春节见闻

“春节我们就歇了半天，初二就有菜商来运菜，天天不断。今天上午市区一家菜商刚拉走了1000多斤（1斤=500克）黄瓜，下午还要来拉走一万斤西红柿。”2月18日上午，在鲁山县张良镇湾张村东边的温室大棚里，该村党支部书记、村委会主任陈运生向记者介绍。该村村民史霞正在大棚里采摘黄瓜。“基地建成俺就在那里干活了，一天60元，还不耽误家里事。”她说。湾张村是非贫困村，村民有外出卖小商品的传统。“这两年，村‘两委’一直在想，发展什么产业能把村民吸引回来，不出远门也能挣钱。”陈运生说。冯永振是湾张村人，他的战友李明

利是该镇石庙村人，两人退伍后都在福建创业。2019年春节，李明利参加了张良镇举办的乡土人才联络和回归恳谈会后，产生了返乡创业的想法。随后，他与冯永振商议，准备返乡发展农业。经过实地考察，两人投资400多万元，在湾张村成立了鸿鑫来种养农民专业合作社，流转土地100多亩，建设14座日光温室大棚，一年四季都可以种植新鲜瓜果、蔬菜。今年50岁的孟凡远是合作社高薪从山东寿光聘请的技术员，“张良镇的温度、日照、土壤非常适合种植大棚蔬菜，缺的是管理和技术。合作社现在种植的蔬菜都是从寿光引进的新品种，在市场

上很受欢迎。”他说，从初一到现在，西红柿卖了2万斤，辣椒7千多斤，黄瓜2千多斤，三四家菜商抢着要。“家乡为返乡创业提供了良好的环境和政策，合作社发展势头很好，我们要扩大规模。”冯永振说，他准备再流转500亩土地建设15座温室大棚，扩大蔬菜种植面积，预计可带动周边6个村发展瓜果蔬菜种植，提供200多个就业岗位。“除了种植蔬菜，我们村还准备引进服装厂项目，前期工作已经完成，马上就要动工建设。建成后预计能提供130个就业岗位，村民在家门口就能务工增收。”陈运生说。（本报记者 常洪涛）

寻亲启事 女婴卢昕妍于2021年1月25日早上，在舞钢市庙街乡大韩庄村小韩庄组东桥南边沟里被捡到，被捡时粉色毛毯包裹，年龄约半个月左右，旁边有一白色小奶瓶及一包小孩衣服。望其家人或亲属前来认领，联系电话15737596691。舞钢市公安局铁山派出所 2021年2月19日

讣告 家父（原平煤集团退休干部）刘志中，因病于2021年2月10日18时25分去世，享年90岁。遗体已于2021年2月14日火化，后事已料理完毕，特此讣告亲朋好友。长子：刘保华 长女：刘保玲 次女：刘喜玲 携全家 泣告 2021年2月19日